

Hodnocení bakalářské práce

Téma: Transakční analýza v pomáhajících profesích

Diplomant: Marie Urbanová

Vedoucí DP: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Datum: 25. 5. 2009

Obsahová stránka:

Autorka využila pro bakalářskou práci svých zkušeností ze dvou kurzů zabývajícím se metodou řešení konfliktních situací pomocí transakční analýzy, která ji velmi oslovil v souvislosti s možností využít přístupu transakční analýzy v její vlastní profesi. Tento psychoterapeutický přístup, dnes u nás zařazený do směrů uznaných a garantovaných Psychoterapeutickou společností opřený o Českou asociaci transakční analýzy a ve světě o Mezinárodní asociaci pro transakční analýzu, autorka představuje v teoretické části, vymezuje jeho teoretickou základnu (koncept ego-stavů, komunikačních transakcí, scénářů a her), zdroje a paradigmaty, základní principy a pojmy včetně možností jeho užití. Praktická část je ukázkou aplikace transakční analýzy, konkrétně her popsaných Ericem Bernem, při konkrétních rozhovorech v profesi autorky. Zpracovala několik... kazuistik včetně situace, která předcházela rozhovoru, a tyto rozhovory tvořivě zapracovala do grafů znázorňujících ego-stavy tak, jak se v průběhu těchto rozhovorů objevily. V komentářích je analyzuje a konkretizuje vždy též hru, která v dialogu proběhla.

Formální stránka:

Práce je velmi přehledná, dobře logicky strukturovaná, tématicky vyvážená (jak v rámci jednotlivých kapitol, tak v rozdělení na praktickou a teoretickou část), bez gramatických a stylistických chyb. Zcela odpovídá požadavkům na bakalářské práce kladeným.

Prezentace práce:

Bakalářská práce obsahuje 50 stran textu. Je koncipovaná v rozdělení na teoretickou (5 kapitol, 26 stran) a praktickou část (24 stran). Seznam zdrojů přináší 10 odborných knih a několik elektronických dokumentů. Dále práce obsahuje přílohy (15), kde zejména oceňují ty, které graficky dokreslují výkladový rámeček.

Závěr:

Předložená bakalářská práce přináší vzhledem ke svému zaměření i ke stanovenému cíli kvalitně zpracované téma. Autorka k němu přistupovala se zájmem a zaujetím, tvůrčím způsobem, který je v teoretické i praktické části dobře znatelný. V praktické části zvláště oceňuji její kazuistiky. Závěrečná zhodnocení v rámci kazuistik a přehledná zpracování rozhovorů pomocí grafů, což je jejím vlastním praktickým přínosem, prokážou autorčinu způsobilost své znalosti v praxi využívat. Oceňuji též její náhled na kompetence oboru. Při srovnání závěrečných studentských prací zabývajících se psychoterapeutickými přístupy by patřila tato bakalářská práce k těm dobrým a přínosným. S radostí doporučuji práci k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce:

Výborně

Případná témata k obhajobě:

1. Protože dnes je transakční analýza chápána jako integrativní terapie, vysvětlit podstatu integrativní a eklektické psychoterapie.
2. Vysvětlit fenomenologický přístup při transakčně analytické práci.

Prohlášení:

Prohlašuji, že při posuzování diplomové práce jsem se řídila objektivními vědeckopedagogickými hledisky a zájmy rozvoje vysokého školství. Dále prohlašuji, že s autorem nemám ani vztahy příbuzenské, ani společné pracovní, ekonomické či jiné zájmy, z nichž by mohla vzniknout pochybnost o objektivitě posudku. Jsem si vědoma důvěrnosti posuzované práce včetně kazuistik, její závěry jsem neposkytla třetím osobám, nepořídila si její kopii a spolu s posudkem ji vracím.

PhDr. Ing. Marie Lhotová
vedoucí DP
e-mail: marie.lhotova@atlas.cz

Praha 25. 5. 2009